

Лоухский Большевик

Орган Лоухского РК КП(б) КФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

9-й год издания

№ 85 (787)

15 ноября

1942 года

Воскресенье

Разъяснить каждое слово доклада Сталина

Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин в своем докладе на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся подвел итог всей гигантской организаторской и военной работы, которую проделали наши партийные и советские органы, вскрыл причины тактических успехов немецко-фашистских войск летом 1942 года и выдвинул перед Красной Армией и советским народом, исторические задачи: "уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей", "уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей", "разрушить ненавистный "новый порядок в Европе" и покарать его строителей".

Этот исторический документ должен знать каждый трудящийся либо здесь определены те задачи за которые должен вести борьбу каждый рабочий, колхозник и советский интеллигент;

Задача партийных и непартийных агитаторов и пропагандистов идет к трудающимся с текстом доклада и приказа № 345 товарища Сталина, объяснять глубокий смысл каждого слова, каждой мысли которые вложил товарищ Сталин в свой доклад.

Почетную задачу должны выполнить наши первичные партийные и комсомольские организации. Они должны организовать и направить агитаторов к трудящимся, помочь агитаторам самим глубоко изучить сталинские документы.

И главное, надо организовать дело так, чтобы каждый трудящийся, в ответ на задачи поставленные товарищем Сталиным, взял конкретные обязательства по выполнению этих задач, выдвинутых товарищем Сталиным.

Товарищи агитаторы! Вас ждут трудящиеся. Так давайте же за работу, разъясните смысл каждого слова товарища Сталина.

12 ноября состоялось районное собрание Лоухской райпарторганизации, обсудившее вопрос: текущий момент и задачи парторганизации. С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь райкома партии тов. Чесноков.

В первой части своего доклада тов. Чесноков ознакомил присутствующих с итогами работы, военными действиями и задачами выдвинутыми тов. Сталиным в докладе на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся в ноябре 1942 г. и в свете доклада тов. Сталина докладчик подробно остановился на работе партийных, советских и хозяйственных организаций в дни войны.

За период 1942 года усиления районной парторганизации были направлены на обеспечение выполнения плана дровозаготовок — это был заказ фронта, на выполнение плана добычи рыбы, на улучшение работы железнодорожного транспорта, на добычу керамического сырья и его отгрузку и т. д.

Задание Государственного Комитета Обороны по обеспечению Кировской железной дороги топливом Чупинским леспромхозом выполнено досрочно, на два месяца раньше срока, но однако надо отметить,

докладчик поставил перед рыбаками колхозами задачу — обеспечить выполнение годового плана рыбодобычи всеми колхозами во всеоружии подготовиться к ловле рыбы в зимних условиях.

Из выступления нач. 8-й дистанции путей тов. Заровняева

На республиканском парторганизации получена 51,2 балла, а это значит, что со- работу транспорта, и следует, так как железнодорожники, получив правительственные награды сочли что у них все хорошо, не о чем больше беспокоиться и как следствие этого имеют место случаи браков и аварий по дороге, случаи задержки поездов.

Наша дистанция годовой план выполнила, хотя и с опозданием. Причина опоздания заключается в том, что коллективу 8-й дистанции пришлось много и упорно поработать по ликвидации последствий вражеских налетов авиации в прошлом году. Но пусть фашисты запомнят, что Кировская магистраль в порядке. Это видно из таких фактов, если состояние пути в 1940 году получило оценку 101 балл, в 1941 г. 38,1 балла, то в 1942 году

оценка получена 51,2 балла, а это значит, что со- состояние пути выше чем на хороло.

Коллектив дистанции много поработал по режиму экономии, в результате дистанция сэкономила государству 958 тыс. рублей. Из них 395 тыс. на рабочем, за счет сбора металлом, использования местных материалов на 412 тыс. рублей. Одного металлом собрано и отгружено 487 тонн, найдено 8 километров рельса, подкладок 175 тонн, накладок 13 тонн.

За последние время чувствуется отсутствие работы профсоюза. В работе партийных организаций нет согласованности, это большой недостаток. Необходимо райкому партии упорядочить работу партийных организаций, направить их внимание к одному — улучшить работу транспорта.

"Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!"

(И. СТАЛИН)

Районное партийное собрание

что леспромхоз имел все возможности дать значительно больше. Только неповоротливость руководства леспромхоза привела к тому, что сплав и выкатка древесины не завершена, что тысячи фестметров леса остались в воде, которые не поступят Кировской дороге.

Ряд колхозов успешно справились с выполнением плана рыбодобычи. Например колхоз "Красная Армия" (председатель Антонов) план III квартала выполнил свыше 100 процентов, план IV квартала выполнил за один месяц на 150 процентов. Головой план этим колхозом выполнен за 10 месяцев на 103. Колхоз "Буря" (председатель Богданов) план 3 квартала выполнил на 230 процентов, план 4 квартала — на 210 процентов, а головой план к 10 ноября выполнен на 95,5 процентов. Остальные колхозы с выполнением плана рыбодобычи справляются плохо. Особенно плохо ловят рыбу колхоз "Красный Рыбак" (председатель Таван).

Докладчик поставил перед рыбаками колхозами задачу — обеспечить выполнение годового плана рыбодобычи всеми колхозами во всеоружии подготовиться к ловле рыбы в зимних условиях.

Далее докладчик отметил скверную работу райпотребсоюза, который плохо борется за улучшение ма-

териально-бытового обслуживания трудящихся. Имеют место такие факты, как снижение темпов ловли рыбы, не производится обстрел лосей и т. д.

О внутрипартийной работе партийных организаций, докладчик отметил, что рост парторганизации за 1942 год составил 30 процентов к общему составу парторганизаций, недостаток по росту партии заключается в том, что парторганизация слабо росла за счет рабочих и колхозников, в результате в ряде лесопунктов и в колхозах нет полноценных парторганизаций.

В заключение тов. Чесноков отметил совершенно слабое руководство, со стороны партийных организаций, комсомольскими организациями, в результате этого комсомольцы не справляются с фронтовым заказом — поделкой колец. Слабо руководят первичными организациями и райкомом комсомола, мало бывает на местах среди молодежи.

Районное партсобрание приняло развернутое решение, направленное на обеспечение выполнения производственного плана всеми предприятиями и на реализацию задач поставленных товарищем Сталиным.

Из выступления председателя колхоза "Буря" тов. Богданова Д.

Перед рыбаками стояла задача при всех условиях выполнить план рыбодобычи. Первые кварталы плохо не клелись, это видно из выполнения плана по кварталам. I квартала выполнен на 46 процентов, II квартала на 8 процентов, причина в том, что в первых кварталах колхоз не был готов к ловле, не было орудий лова. Люди сидели и ждали подхода рыбы.

Положение улучшилось в III квартале. Среди рыбаков развернулось соцсоревнование. В результате план 3 квартала выполнен на 230 процентов, а план 4 квартала к 10 ноября выполнен на 210 процентов.

Лучшими звеньями в колхозе являются звенья Смолькова Е. П., Корнилло-

ва И. В., звено женщин Краблева Е. П., эти звенья план 3 и 4 кварталов перевыполнены в 2—3 раза.

Сейчас колхоз занят подготовкой к зимнему лову, но дело плохо обстоит с поделкой орудий лова. Например нехватает 1 невода, нет сетематериалов для поделки убегов, озерных межек и других мелких и озерных орудий лова. Сетематериалы обещал выслать наркомат, но до сего времени обещание осталось обещанием. Я прошу райком партии помочь нашему колхозу получить необходимый материал для поделки орудий лова.

Сейчас наш колхоз приступил к подледному лову рыбы уже выловлено 15 центнеров подледной рыбы.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 ноября

В течение 13 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 12 ноября нашей авиацией на различных участках фронта разбито до 50 автомашин с войсками и грузами, железнодорожный состав, подавлен огнем 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши войска отбили многочисленные атаки противника и нанесли ему значительные потери. Защитники города самоотверженно отстаивают каждую пядь советской земли. 12 бойцов под командованием старшины Трушкина отбили 3 атаки роты немцев. За 4 часа эта группа советских бойцов истребила до двух взводов вражеской пехоты, не понеся при этом никаких потерь. В районе заводов бойцы Нской части в течение дня подбили танк, уничтожили 2 орудия, 7 пулеметов и истребили 150 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда огнем артиллерии и минометов Нской части уничтожено 3 дзота, 3 станковых пулемета и рассеяно до батальона пехоты противника. Снайперы части, где командиром тов. Постревич истребили 34 гитлеровца. Снайперы части, где командиром тов. Вязинин уничтожили 57 немцев. Огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия. Танкисты под командованием тов. Дергунова уничтожили 21 немецкий танк, 2 бронемашины, 12 противотанковых орудий с их расчетами и истребили до 300 гитлеровцев. В этом бою экипаж танка в составе лейтенанта Корниенко, механика-водителя Гумаленко, командира башни Дубинина, радиста Смирнова уничтожил 5 немецких танков, 8 противотанковых орудий и 4 автомашины. Танковый экипаж под командованием лейтенанта Самусенко уничтожил 3 вражеских танка. Группа бойцов во главе со старшиной Амбушиным была окружена танками противника. Тов. Амбушинов вскочил на немецкий танк, открыл люк и оросил туда гранату. Немецкий танк был взорван, а его экипаж уничтожен.

Северо-восточнее Туапсе на ряде участков гитлеровцы предприняли несколько атак. Огнем нашей обороны враг отброшен на исходные позиции. В районе одной высоты бойцы под командованием тов. Кузьмина стремительной контратакой нанесли противнику значительный урон. Немцы потеряли убитыми до 200 солдат и офицеров.

Огнем зенитной артиллерии над передним краем обороны сбито 3 немецких самолета. Кроме того, нашими летчиками в воздушных боях сбито 2 самолета противника.

В районе Воронежа происходила артиллерийская и минометная перестрелка. Расчет орудия, которым командаляет тов. Дмитриев, уничтожил 2 немецких дзота и до взвода вражеской пехоты. Красноармейцы т. т. Бандура и Кузнецова прорвали траншейный ход к подбитому танку противника, застрявшему между нашими и немецкими позициями. Смелые бойцы установили между гусеницами танка противотанковое ружье и в течение дня уничтожили 8 огневых точек противника.

Партизанский отряд, действующий в Сумской области, в октябре месяце напал на немецкие гарнизоны трех населенных пунктов. В ожесточенных боях партизаны истребили до 200 немецко-фашистских захватчиков, уничтожили 2 бронемашины, взорвали 3 склада с боеприпасами и захватили трофеи.

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли свыше 150 мирных жителей хутора Белянского Сталинградской области. Озвевшиеся бандиты сгоняли во дворы женщин, детей и старииков и расстреливали их из автоматов. Оставшихся в живых крестьян гитлеровцы угнали на передовые позиции строить оборонительные сооружения.

Грызня и междуусобица в лагере квислинговцев принимают все более острые формы. В гор. Осло группа норвежских эсесовцев отказалось ехать на советско-германский фронт. Эсессы избили вислинговского министра Фугсальга, личного адъютанта Квислинга, капитана Лангли и других фашистских главарей Норвегии. Как сообщают, Квислинг предложил своим сообщникам во избежание нежелательных конфликтов некоторое время не появляться в общественных местах.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По решению районной комиссии на Доску Почета передовиков социалистического соревнования заносятся:

Звено Смолькова Ефимия Петровича, выполнившее план III квартала на 315 процентов, а план VI квартала к 10 ноября выполнило на 285 процентов.

Звено Корнилова Ивана Андреевича, выполнившее план III квартала на 226 процентов, и план IV квартала к 10 ноября выполнило на 119,7 процента.

Звено рыбаков-женщин (бригадир Караблев Евдоким Павлович) план рыбодобычи III квартала выполнило на 224 процента, а план IV квартала к 10 ноября выполнило на 226 процентов.

Нарушение трудовой дисциплины — преступление перед Родиной

В приказе Народного Комиссара Обороны товарища Сталина за № 345 от 7 ноября 1942 года сказано: «Всемерно укреплять трудовую дисциплину, строжайший порядок и единонаучение в нашей армии...»

Это требование полностью относится к нашему тылу; ибо без крепкой трудовой дисциплины и единонаучия не может быть прочного тыла.

Сейчас, когда над нашей родиной нависла опасность, когда озверелый фашизм бросает в бой все свои резервы, Красная Армия отбивает патиск врага, защищает нашу родину, каждую пядь нашей земли. Миллионы патриотов родины усиливают поддержку фронту, крепят советский тыл своим самоотверженным трудом на предприятиях.

Успех передовых предприятий во время войны основан на строжайшей дисциплине среди рабочих. Железная дисциплина производства это основа производительности труда.

В военное время недисциплинированность снижает выпуск продукции и ослабляет поддержку Красной Армии.

Факты нарушения трудовой дисциплины имеются и в нашем районе, по Чупинскому леспромхозу, на лесобиржах Чупа, Котозеро, Амбарная, на 8-й дистанции пути, складе топлива ст. Лоухи, складе топлива Полярный круг и др.

Рабочий лесобиржи Чупа гражданин Буйков М. И. ежедневно с 28 августа по

8 сентября, не отрабатывал по 4 часа в день, после этого 23 сентября ушел с работы раньше установленного времени; а 24 сентября совсем не вышел на работу без уважительных причин.

Гражданин Буйков на судом Лоухского района осужден к 6 месяцам исправительных трудовых работ с вычетом 25 процентов сего заработка. Рабочий лесобиржи Амбарная гражданин Михеев Я. Н. в сентябре не вышел на работу без уважительных причин, до этого был дважды судим за прогул. Гражданин Михеев на судом осужден к 4 месяцам лишения свободы. Рабочая лесобиржи Энгизеро Побега М. С. 29 августа самовольно бросила работу и уехала, но была задержана на ст. Сорокская и доставлена в Лоухский район. Гражданка Побеги осуждена к 4 месяцам лишения свободы.

Наличие нарушений трудовой дисциплины на производстве говорит за то, что наши хозяйствственные и профсоюзные организации не ведут достаточной борьбы с прогулами.

Беспощадная борьба с нарушителями трудовой дисциплины, должна вестись на всех предприятиях. Особое внимание нужно обратить на воспитательную работу среди масс. Прививать чувство производственной дисциплины — это важнейшая задача наших партийных, комсомольских и общественных организаций.

Н. ОДИНЦОВА,

На лыжи

Опыт боев в Заполярье показывает, что зима является нашим бесспорным союзником. Поэтому изучение лыжного спорта, подготовка лыжников-бойцов — важная задача.

Умение ходить на лыжах и действовать на них в бою — прямая обязанность всеобщего, комсомольских организаций и школ.

Возросшие требования к подготовке бойца лыжника и краткость срока обучения обязывают внимательно учиться накопленный учебный и боевой опыт.

Подготовка к боевым действиям на лыжах делается в основном на два раздела: передвижение на лыжах и боевые действия. Обучение ходьбе на лыжах, а затем и боевые действия на них, надо сочетать с непрерывной тренировкой. Тренировку лучше всего проводить по пересеченной местности. Ни в коем случае нельзя разрешать ходьбу одним и тем же маршрутом.

Главный упор — передвижение по снежной целине, с которой, как показывает боевой опыт, лыжнику чаще всего приходится иметь дело. Обучение боевым действиям на лыжах начинается после того, как усвоены основные способы передвижения — ходьба без палок и переменный ход. Сейчас наступает сезон лыжного спорта. Задача всеобщего, комсомольских организаций и школ состоит в том, чтобы об разцово подготовиться к зиме, подобрать людей знающих военное дело и начать занятия.

В зимней войне сильнее тот, кто лучше обучен действиям на лыжах, кто способен практически осуществить знаменитый сурововский девиз: «Опередить — победить».

Боец В. МАТВЕЕВ

Обращение Дарлана к командному составу французского флота

ЛОНДОН, 13. (ТАСС) Агентство Рейтер передает, что адмирал Дарлан обратился по радио к командному составу французского флота находящегося в Тулоне с призывом доставить корабли в Северную Африку или по крайней мере увести их от угрозы немецкого захвата.

Ответственный редактор

Н. Артамонов

Тираж 700

Е-3258